

ТЕАТР—СЕЛУ

Коллектив Рязанского областного театра драмы с каждым годом укрепляет творческие связи с рабочими промышленных предприятий, служащими, колхозниками, студентами.

В марте 1971 года при активной поддержке партийных и советских организаций был успешно проведен месячник советской песни. За время месячника рязанцы просмотрели лучшие спектакли театра. Среди них «Мария» А. Салынского, «Обыкновенный человек» Л. Леонова, «Неравный брак» В. Константинова и Б. Рацера. Особой популярностью у зрителей пользовались спектакли по пьесам местного драматурга В. Матушкина «Иду на таран» и «Любаша».

Накануне XXIV партийного съезда состоялись творческие встречи с трудовыми коллективами орденоносных заводов г. Рязани — станкостроительного, ремонтно-механического и завода электронных приборов имени Ленинского комсомола, а также орденоносных колхозов нашей области — имени Ленина Старожиловского района и «Вперед» Шацкого района.

В ПОЛНОМ составе выехал коллектив театра на летние гастроли 1971 года по колхозам и совхозам области. В репертуаре были спектакли по пьесам «Иду на таран» В. Матушкина, «Беспреданница» А. Островского, «Неравный брак» Б. Рацера и В. Константинова, «Странный доктор» А. Софронова.

Гастроли продолжались почти три месяца. На селе театр показал 217 спектаклей, на которых побывало более 70 тысяч колхозников и рабочих совхозов. Спектакли состоялись почти во всех крупных населенных пунктах области. Они пользовались большим успехом у сельских зрителей. На конференциях, во время бесед и встреч колхозники и рабочие совхозов поделились своими впечатлениями и дали положительную оценку гастрольным спектаклям.

За время летних гастролей театр проделал большую шефскую работу на селе. Во всех районах были проведены зрительские конференции, семинары и консультации для участников сельской художественной самодеятельности и руководителей народных театров. После спектаклей проходили интересные встречи с передовиками сельского хозяйства.

Летние гастроли театр завершил в Москве, где он показал спектакль по пьесе В. Матушкина «Иду на таран» для ударников коммунистического труда автозавода имени Лихачева.

За активную пропаганду социалистического искусства, помощь в культурном обслуживании тружеников сельского хозяйства 14 районных и городских комитетов КПСС и райисполкомов наградили областной театр драмы Почетными грамотами. Общественные организации девяти колхозов и совхозов области объявили театру благодарность и вручили памятные адреса и сувениры.

Работа театра на селе продолжалась и после открытия нового театрального сезона. В октябре и ноябре прошлого года артисты побывали в Шилловском, Захаровском, Сасовском и других районах области. В Сасове был дан спектакль для строителей сасовского завода «Станкоиния», сооружаемого по новому пятилетнему плану. Выезжал коллектив театра также к строителям Рязанской ГРЭС, на всесоюзную ударную комсомольскую стройку пятилетки. В декабре мы организовали культурное обслуживание тру-

жеников сельского хозяйства других районов области. Таким образом, в 1971 году на селе было показано более 250 спектаклей.

Постановлением коллегии Министерства культуры СССР, президиума ЦК профсоюза работников культуры и президиума ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Рязанский областной театр драмы награжден Почетным дипломом, а областной совет профсоюзов и управление культуры присудили ему переходящее Красное знамя за лучшие показатели в культурно-шефской работе на селе.

В ходе подготовки Всероссийскому смотру художественной самодеятельности, посвященному 50-летию СССР, коллектив Рязанского театра драмы окажет помощь народным театрам и драматическим коллективам в сельских клубах и Домах культуры. Так, Спаскому народному театру рязанские артисты помогут подготовиться к празднику новую пьесу, а Косинскому сельскому драмколлективу — добиться звания народного театра.

На общественных началах в театре организуется работа репертуарной коллегии, которая будет отбирать и рекомендовать народным театрам лучшие пьесы, связанные по своей тематике с подготовкой к всенародному празднику.

В Рязани уже несколько лет активно работает творческая лаборатория режиссеров народных театров, где они под руководством опытных профессиональных режиссеров и актеров повышают свою квалификацию. Работа лаборатории будет продолжена и в этом году.

При театре создается прокатный пункт, на котором самодеятельные коллективы смогут получить необходимый реквизит, костюмы, радио- и электрооборудование.

Один раз в месяц сцена об-

ластного театра будет предоставлена для творческих отчетов народных театров перед трудящимися.

Режиссеры и художники этих драматических коллективов — частые гости на премьерах областного театра. В свою очередь и профессиональные актеры, режиссеры участвуют в приеме и обсуждении новых премьер народных театров. Эти творческие связи будут крепнуть, развиваться и впереди.

В ноябре представители областного театра драмы приняли активное участие в смотрах сельских агитбригад Шилловского, Михайловского, Кораблинского районов области, побывали на репетициях народных театров, дали ценные советы по репертуару. Эта работа будет продолжена также в Рыбновском, Старожиловском и Шацком районах.

Вот уже несколько лет театр имеет договора о творческом содружестве с орденоносными колхозами имени Ленина Старожиловского района и «Вперед» Шацкого района. Они будут возобновлены и на 1972 год.

В целях привлечения всех театральных цехов, отделов и служб к культурно-шефской работе на селе в театре драмы учрежден переходящий вымпел и денежная премия, которые вручаются коллективам, достигшим лучших показателей в культурном обслуживании сельских тружеников.

Всем хорошо известно, как живо интересуют сельского зрителя пьесы о тружениках колхозов и совхозов. Учитывая это, театр вместе с драматургом В. Матушкиным создает сценический вариант новой пьесы о жизни современной колхозной деревни.

К организации культурно-шефской работы на селе коллектив театра относится с большой серьезностью и ответственностью, считая эту сторону деятельности своим главным партийным долгом и лучшим ответом на исторические решения XXIV съезда КПСС.

Н. ТУРБИН,
директор Рязанского областного театра драмы.